)
o
e,
v
"
v

= I i
- —
e [ = H=F
— — ¥
mode de e
- =
e o ==
mf
y g fre » o
—_— 2 4
2 Fre o i o rpra ~ -~
B ==
»
Aceompagnement des mesircs 13 16 puis 333 48 (made de ré)
E 2 2 £l Ed £ - Ed
Accompagnement des mesures 17 32 {mosle de ba)
Be ig e tE g Ie g |
T T T T T

Cuvrage praupé - Touete photcopie, méme partielle, smns ancomisanion, comscisie une crejaom

4

CO6Ta4

o=



Comment écrire T
Prévoiiine posmibre pliass U B ey taim e tase W né (ool dovlen).
Les notes du mode de ¢ sont vé mi fa sol s si narurel do.

Prévoir dans ceice premitre phrase une respirasion & [ mesure 4 e une

ence ouverte (voir plus bas) A la mesure 8.

A exemple de premitne pheuse :
2 P = —r——nx

bien une respiration 4 la mesure. 4.
i la mesure 8, la cadence est une cadence ouverte

Une cadence ouverte est une cadence qui ne conelut pas, mais qui laisse la possibilité a la mélodie de continuer.
Une cadence close {fermée) est conclusive.

B : dans cev

autre premidre phrase, il y 2 deux cadences closes <
.

close close

Mais, qu'est-ce quiune cadence 7

Clest une respiration. Dans nafre premidre phrase, il y a une petite respiration & ls mesure 4 et une plus grande 3
Ia
Le mot "cadence” vient d'un verbe latin cado, cadis, cadere, cevidi, qui signific “tomber”, "se terminer”,
Dhans le mode de ¥, une cadence ouverte doit se terminer par une autre mote que ré qui est a *note finale”

esure B

C:: aurre premibre pl

s v

B

La phisse € est plus jolie que & , ans I phrase A, les mesures 2, 3 et 7 sont identiques (fa sol, fa sof, fa sol).
Les répéricions doivent étre évitdes car elles apportent une certaine monomonie.

 parfods, pour metmre en valeor un monf, krépénition peur éore nécessaire et agréable !

ouverte ouverte

Wil dewx conseils contradictoires
Comment fare ? Jouer, écouter, et choisir ! Garder ce qui est plaisant, changer ce qui ne lest pas. ..

Continuons : garder [a phrase C et écrire une deuxiéme phrase toujours dans le mode de v, Prévoir dans cetre
midre mesure.

deuxieme phrase une cadence ouverte i la 42 mesure er une cadence fermée 3 la d
Cette 2¢ phrase sera agréable si 'on agrandit I'ambirus, en écrivant plus haue, dans Umgu, ou plus bas, dans le grave.

T 2¢ ply

B B

dana Te mode de ¢,

* .

==

uverte close

Jouer maintenant,  la suite, les phrases C et D. Elles sont assez réussies. En particulier, dans la phrase D, les mesures
I et 5 présentent le méme rythme (noire, 2 croches), c'est une jolie symétrie.

Aprés avoir crit les deux preniibres phrases dins le mode de e, crire deux autres pheaser de 8 mesures dans le mode
ale b : la i do ré i fa sol. Méme principe : 4e, 8¢, 11e mesures : cadences ouvertes, 16= mesure : cadence close,

ites dans le mode de

Lorsque ces dews phrases scront éerites, reprendre les 2 phrases é

. en moutant de petites
variations.
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sme pour écrir w5 !
i de ce thime so au début, au-dessus de | portée,
et 3 mesures, un seul accord {ronique) ; dans roures les aurres mesures : 2 accords, Pun pour les 2 premiers remps ;

Tautre pour les 3¢ et 4

[
L
1

(la var. ) :

Pour une variation
ne croche pointée-double croche, qu'il faut jouer "mou’, comme un triolet noire-croche ;

- uriliser le ryrl

< utiliser accents et syncopes ;

ions ; par exemple dans les 2 et 6° mesures de la var. 6, le vé (de Maccord sol si vé) devrait
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